

# 800多平方米写字楼以118万元网拍成交 蹊跷低价引发质疑：真是捡了大漏吗？

□记者 裴驰宇

“舟山中浪大厦834平方米全装修带稳定租约转让，成交价才118万元。”3月17日，在阿里拍卖网上，一条资产拍卖的成交信息，引发市场关注。

新城CBD的写字楼，每平方米成交价才1400元，这种离谱的低价，有读者称，买到的人是“捡了大便宜”了。

这真的是属于“捡漏”吗？还是内有蹊跷？

The screenshot shows the Alipay auction interface for the Zhonglang Building office building. It displays the following information:

- 第一次 舟山中浪大厦834平全装修带稳定租约转让**
- 暖春购房季**
- 结束时间**: 2024/03/17 10:45:13 25次延时
- 拍下价**: 1,181,314 元
- 保证金**: ¥400,000
- 起始价**: ¥1,314
- 竞价幅度**: ¥10,000
- 竞价周期**: 1天
- 延时周期**: 5分钟
- 标的物属性**
  - 流转方式: 出售
  - 房屋用途: 写字楼
  - 当前年租金: 24 万元
  - 房源类型: 二手房
  - 物业类型: 商业用房
  - 当前租赁情况: 出租中
  - 建筑面积: 834.26 平方米
  - 流转单位: 按间
- 标的物详情描述**
  - 1. 标的物位于舟山市临城中浪国际大厦2间朝南，1间朝东向办公楼
  - 2. 目前501室，506室及502室的部分合计666.7平出租给中医馆，租金24万/年，

## 年租金24万元的写字楼，成交价118万元

中浪大厦位于新城CBD，金融机构云集，商业氛围成熟。这地方的办公楼会拍出1400元/平方米的价格，实在是“离了大谱”。一位关注新城写字楼行情的舟山企业主李先生说，中浪大厦办公楼，按阿里拍卖网之前的成交价，少说也值每平方米六七千元，这个价格拍走，有点奇怪。

3月17日在阿里拍卖网成交的中浪大厦这处标的，建筑面积834.26平方米，共三间，分别为501室、502室、506室，全装修，现用于一家中医馆。租赁情况写明：当前年租金24万元。该标的的起拍价为1314元，保证金为40万元，经过38轮竞价，最终成交价为118.1314万元。

如果买家真的是以118万元买下这处房产，那么以年租金24万元的回报，年租金收益率超过20%，按照当前舟山新城的商业用房行情来看，高到不正常。

3月17日当天，在阿里拍卖网还成交了中浪大厦另外一套“特价房”，是503室办公用房，218平方米，成交价为62.1314万元。拍卖公告上写着“年租金9.55万元”。62万元、218平方米装修好的写字楼，折合单价不到3000元/平方米，也是明显偏离正常市场价。

## 商业竞拍不同于司法拍卖

记者注意到，3月17日中浪大厦低价拍出的两处房产，系舟山一家房产营销策划公司推出的拍品。

在拍卖公告上，写有“特别提醒”：该标的物的本次拍卖为商业竞拍，不等同于司法拍卖，请参加竞拍

的竞买人仔细阅读该标的物拍卖页面的所有内容，包括标的物介绍、公告、须知、图片等。

司法拍卖，拍品一般由各地法院推出。而商业竞拍，系房东委托符合资质的商业机构在阿里拍卖平台挂牌，两者还是有一定区别的。记者咨询阿里拍卖平台上的这家房产营销策划公司。回答说，网上拍卖是公开进行的，谁都可以参与竞拍，成交是真实的。中浪大厦这两处房产之所以起拍价才1314元，系参加阿里拍卖网的一个“暖春购房季”活动。对是否存在“自买自卖”情形，接受委托方无法从核实。

## 商业拍卖未必代表真实市场价

以如此低价买进新城的写字楼，如果房东反悔不卖了怎么办？

记者向阿里拍卖的客服咨询，得到回复：“根据《资产商业机构房产商管理规范》，如商家发生成交不卖情形的：商家需退还买家参与竞价时锁定的保证金，同时赔偿1倍保证金给买家，并且承担平台产生的软件服务费。商家未主动执行退款、赔偿及服务费承担时，平台有权从商家保证金中进行划扣。”

中浪大厦这处标的拍卖保证金为40万元。也就是说，如果房东成交不卖，那么商家除退还40万保证金，另外须支付给买家40万元赔偿，合计80万元。

据了解，中浪大厦此次商业拍卖的房产现在已经过户。

不同于商业拍卖，3月26日，阿里拍卖网上也成交了几套中浪大厦的司法拍卖房，成交单价多在六七千元/平方米。相比较而言，因为公众知晓度、参与度等原因，司法拍卖的成交价与真实市场价更为接近些。

## 竞租成交达41万元 五龙村集体经济增收有妙招

口记者 滕海平  
通讯员 洪萍萍 罗晶

3月26日下午，嵊泗县五龙乡田岙村对辖区内商贸综合体二楼进行公开竞租。“41万元一次，41万元两次，41万元三次！成交！”随着声音落下，田岙村商贸综合体二楼5间商铺在乡纪委、司法所、人大代表、村民代表等共同见证下，以每年41万元竞租成功，直接拉动村集体年度收入增幅近60%，在保障了群众权益的同时，实现了集体经济增收。

本次投标采取举牌竞价的方式，仅仅一小时，5间商铺均已完成现场竞租，全程公开透明，“这样的方法很好，切切实实让

群众看到了乡里、村里为阿拉老百姓谋幸福。”“为这次创新点赞，相信未来会有更多的投资者到我们村投资。”竞拍结束后，村民们纷纷点赞。

据悉，田岙商贸综合体于今年初完工，“为确保村集体商业用房能够顺利招租，我们采用‘整体打包租赁+公开招标’模式在市公共资源交易服务平台进行发布，有意向的单位或个人都可以报名，通过资质审核、保证金缴纳就可以参与竞标了。”五龙乡乡长徐超说。

二楼5间商铺招租项目成功交易后，届时村里将迎来bistro融合菜馆、日咖夜酒等网红“新面孔”入驻，下一步综合体一楼8间商铺也将陆续启动招商。

## 中信银行“小信”AI 提供有温度的服务

据悉，中信银行基于AI金融模型打造的数字人财富顾问“小信”，上线不到半年已经成为一些客户了解金融相关大事小情的重要伙伴。宏观到国际局势、美联储加息，微观到具体基金产品的波动与调仓建议，“小信”不知疲倦地为客户提供专业建议。

在基金配置上，“小信”不止提供“买什么”的建议，更注重“我的持仓怎么样”的售后需求。通过对客户持仓基金的全方位梳理，“小信”综合客户画像与中信投研团队市场观点，给与资产配置比例，风格结构均衡度和每只基金表现的优化建议。

对于理财产品的配置，中信银行顾问式服务体系走得更远。为了解决净值化后客户挑选理财产品的难题，中信银行顾问式服务体系首先将传统的固收理

财产品进一步细分——货币+、稳健固收与积极固收，进而根据市场当前的实际情况向客户推荐合适的理财类别。在具体产品的推荐上，除了最直观的获利能力外，“小信”更看重特定时间段内最大回撤所体现的风控能力，回撤后的回本周期所反映的回本能力，以及以盈利概率为核心的持有体验。对于在大部分人认知中代表着低风险的理财产品，“小信”希望给客户更“稳”的体验。

以35岁与60岁为划分，针对“Z世代、中生代、银发代”三个人生阶段的不同财富需求，“小信”引导客户通过“平衡收支、预防风险、养老规划、资产增值”四步进行全生命周期财务规划，做好“自己人生的CFO”。

(夏靓彬)

## 平安人寿唤醒“睡眠保单”

近日，客户王女士来到平安人寿沈阳客服中心，激动地说：“如果不是王乾主动找到我，我早已把这张保单和这笔钱遗忘了！感谢平安人寿对客户的诚信与担当。”

2023年末至今，平安人寿持续开展人身保险“睡眠保单”清理专项行动。2024年1月，平安人寿在清理客户睡眠保单时，发现客户王女士于2002年购买的一份保单已到期可领取满期金。当平安工作人员通知客户时，却发现王女士留存的电话已停机，联系地址也只写了寥寥几个字，平安人寿柜面客服人员几番尝试都无法联系到保单权益人。于是，公司将寻找王女士的任务安排给柜面服务顾问王乾。

王乾循着保单上的地址找

到了望湖路，却发现眼前一整条街都是同一个门牌号。王乾并没有放弃，他开始逐门逐户敲门询问，寻找了好几家都不是客户王女士，他转而去社区寻求帮助，向社区工作人员说明了寻找王女士的原因，详细讲解了平安寻找睡眠保单客户的意义和重要性。最终，经多番周折，终于找到了客户王女士。

知晓王乾的来意后，王女士既欢喜又意外。这张20年前购买的保单早已在日常生活的琐碎中被她抛之脑后，却没想到平安人寿不仅帮她记着，还派专人不辞辛劳主动上门服务。在王乾的现场协助下，王女士当天便通过平安管家APP在线办理了满期生存金领取，满期金实时到账。

(庄丽娜)